

КОНСТАНТИНОВ АНАТОЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ

29 мая 2018 г. на 96-м году жизни ушел из жизни один из старейших сотрудников Дальневосточного государственного медицинского университета, участник Великой Отечественной войны, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, почетный гражданин г. Хабаровска, председатель Совета почетных граждан г. Хабаровска Анатолий Алексеевич Константинов.

Анатолий Алексеевич родился 9 мая 1923 г. в с. Заборье Брянской области. В 1924 г. семья переехала в г. Хабаровск, и поэтому он считал себя коренным дальневосточником. Сразу после окончания средней школы, в июне 1941 г., был призван на военную службу. Он воевал с немецко-фашистскими захватчиками под Москвой и Сталинградом, на Украине и в Крыму, участвовал в освобождении Белоруссии, штурмовал укрепления врага в Восточной Пруссии.

После войны поступил в Хабаровский государственный медицинский институт (ХГМИ), который окончил с отличием в 1951 г. и был зачислен ассистентом кафедры органической, физколлоидной и биологической химии. В 1954 г. в Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова защитил кандидатскую диссертацию «Влияние китайского лимонника и женьшеня на тканевое дыхание» и был избран доцентом этой же кафедры.

В 1957 г. Анатолий Алексеевич начал изучение геморрагической лихорадки с почечным синдромом — эндемичного для Дальнего Востока заболевания. Ему впервые в мире удалось воспроизвести это заболевание в эксперименте на лошадях, получить диагностическую сыворотку и разработать новые приемы диагностики и лечения этой патологии. В 1964 г. он защитил докторскую диссертацию и в 1965 г. был утвержден в звании профессора. На протяжении многих лет А.А. Константинов заведовал кафедрами общей химии и биологической химии ХГМИ. В 1968–1972 гг. совмещал заведование кафедрой с работой проректора по научной работе.

В 1973—1975 гг. Анатолий Алексеевич находился в длительной командировке в Монголии, где руководил проектом Всемирной организации здравоохранения «Развитие медицинского образования в МНР».

В течение всей трудовой деятельности А.А. Константинов интенсивно занимался научной работой. Им опубликовано более 180 научных работ, в т. ч. 5 монографий, 8 методических пособий монографического типа, 12 научно-популярных книг. Под его руководством защищено 13 кандидатских диссертаций. Также он является также автором нескольких книг о Великой Отечественной войне.

За большие научные достижения в 1995 г. профессору А.А. Константинову было присвоено звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации». За ратные и трудовые заслуги А.А. Константинов отмечен орденом Отечественной войны 1 степени, орденом Красной Звезды, многочисленными медалями, почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Ректорат, профсоюзный комитет, сотрудники и студенты Дальневосточного государственного медицинского университета выражают глубокое соболезнование родным и близким Анатолия Алексеевича. Светлая память о А.А. Константинове будет жить в сердцах его учеников и коллег.

